

D. O. M.
LA SEÑORITA

Enriqueta Carballas Gómez

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LA EDAD DE 17 AÑOS

R. I. P.

Sus afligidos padres don Leandro y doña Francisca; hermanos Luisa y Carmen; abuela, tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de la finada y asistan a su entierro que se verificará en la iglesia de San Lorenzo, a las cinco de la tarde del día de hoy, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 14 de Mayo de 1922.

Casa mortuoria: TIRO ALTO, 3—No se reparten esquelas. 12

LA DESANIMACION POLITICA

Todos los periódicos de Madrid vienen comentando la desanimación política que se observa en las Cortes y el poco espíritu de pelea que se advierte en las oposiciones.

Cada cual comenta el fenómeno a su modo y le da la explicación más en armonía con los planes y con los proyectos que se ha formado para el futuro.

Pero el hecho es que las sesiones se deslizan en la mayor quietud sin que en el horizonte se observe el más ligero amago de tormenta.

Y sin embargo, esos mismos periódicos que se hacen eco del fenómeno y que coinciden en que es abrumadora esa calma política, acogen la idea de que en el fondo de toda esa placidez ministerial se agita un volcán que hará su erupción cuando menos sea esperada.

Es lo que ocurre en esos días de excesivo calor, que rápidamente se engendra una tormenta y que descarga horrosa e imponente sin que de ella hubiera el menor presagio.

En cambio aquellos otros periódicos que comulgan en las ideas que sustentan el Gobierno, si es que ya subsisten las ideas en determinadas agrupaciones, creen que la situación se ha consolidado y que después de aprobarse los proyectos económicos y de liquidarse la cuestión de Marruecos, el Gobierno cerrará las Cortes y luego, al oírlo, cuando haya necesidad de volver al Parlamento, entonces será la ocasión de ver si se refuerza el Gobierno con elementos afines e se da paso a una situación francamente liberal.

El periódico de la situación afirma categóricamente que estas Cortes morirán con la situación conservadora.

Nos parece el anuncio muy prematuro y la afirmación un poco ligera, porque nadie sabe lo que podrá pensar la Corona, si, como se dice, se le ofrecen otras situaciones dentro del componente de estas mismas Cortes.

Sabido es que la aspiración de todos es que las Cortes tengan su vida legal, cosa que en España viene siendo sumamente difícil por las ambiciones y egoísmos políticos; pero que en el extranjero se practica con fiel escrupulosidad, porque siempre existen puntos coincidentes entre los que los

componen, para desarrollar planes y proyectos beneficiosos para su país.

No sabemos si existirá o no sobre este asunto algún intento. La afirmación categórica del periódico aludido da mucho que sospechar porque cuando se adoptan medidas contra el enemigo es la mejor demostración de que existe; por eso no nos extrañaría que en el fondo de toda esa aparente calma haya algo que inquiete y turbe la vida ministerial y que explique esa unanimidad de juicio de los periódicos más opuestos sobre la inminencia de algún suceso político poco favorable para la actual situación, que aun gozando del apoyo general y del trato de favor de todas las oposiciones no da sensación de estabilidad que precisa para mantenerse en el poder.

Y eso es explicable; la fuerza de su actuación no nace de su valor intrínseco de la intuscepción, sino de la fuerza externa, o sea de la superposición de elementos extraños, que actúan directamente y por presión sobre un gobierno que está en las manos de ellos.

En esas condiciones no es posible que se hagan muchas ilusiones los que defienden la prolongación indefinida del actual gobierno y esa desanimación que se advierte en las Cortes lo mismo puede interpretarse como indiferencia sobre su actuación que como precursora de algún fenómeno desagradable.

Vida deportiva

Foot-Ball

Esta tarde se celebrará el encuentro anunciado entre los equipos «Gimnástico F. C. de Aguilas y Levante F. C. de esta capital.»

En el equipo visitante figuran elementos conocidos de los deportistas murcianos, Cano y Rayo, antiguos defensas y medio centro respectivamente del Deportivo Aguilero.

Todo esto unido a un gran deseo de los jugadores de nuestro primer once, que quieren demostrar, que saben jugar mejor que lo hicieron el pasado partido, es un aliciente para que el público acuda a la Torre de la Marquesa, en la confianza de presenciar un refino encuentro

Con el «Levante» jugará Roselló el antiguo defensa derecha del «Racing» de Madrid.

Hemos recibido el segundo número de la revista deportiva «Balompie» que publica los resultados de los partidos jugados durante la semana, en Murcia y demás capitales de España.

En su primera plana inserta la fotografía del Levante, en los dos partidos que este equipo, jugó con el Unión Sporting de Madrid.

LISCANO

El régimen de estiaje

El Sindicato Central de Riegos, atento a las necesidades de la huerta y en vista de la sequía que ha mermado de un modo considerable el caudal de agua del río y por tanto de todos los cauces de la huerta, acordó ayer que el régimen de estiaje se imponga desde el 15 del presente mes para lo cual interesará a la División Hidráulica que del Pantano de Talave, se viertan al Segura medio millón de metros cúbicos diarios.

Estimamos acertadísima la medida y merecedora del más sincero elogio.

Natalicios

Con toda felicidad ha dado a luz dos hermosas niñas la joven esposa de nuestro querido amigo el reputado médico don Fulgencio Cano.

El estado de la madre y de las recién nacidas es completamente satisfactorio.

Felicitamos a los venturosos padres por este próspero suceso.

También con felicidad ha dado a luz un hermoso y robusto niño la joven esposa de nuestro querido amigo don Angel Niño, siendo el estado de la madre y del niño completamente satisfactorio.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Sucesos locales

Los guardias nocturnos 14 y 21 han detenido y presentado en la Comisaría a Lucas Garlajo Moreno, el que se encontraba en la calle de San Antolín blasfemando y produciendo escándalo.

—Los guardias de seguridad 129 y 139 presentan en la Comisaría a María Frutos Vivancos y Rosario Fuentes Hernández, las que fueron detenidas en la calle de Sagasta, por maltratarse de palabra y obra.

La Rosario resultó con erosiones leves en distintas regiones.

Audiencia

Sesalamientos para mañana.

Sección primera

Por Jurados.

Una causa del Juzgado de Cartagena, por abusos, contra Antonio Ortiz.

Defensor señor Mauricio, Procurador, señor Salvat.

Sección segunda

Una del Juzgado de Lorca, por robo, contra Casto Molina.

Defensor señor Yúfera; Procurador señor Salvat.

Instrucción Pública

De la Sección

D. Eusebio Torruelas ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela en la provincia de Lugo.

EN EL ROMEA

LA FUNCION DE LA CRUZ ROJA

Aspecto del teatro

La sala de nuestro coliseo municipal ofreció anoche un aspecto deslumbrante.

El público distinguido y selecto llenaba todas las localidades, viéndose a todo el «mundo bien» de nuestra aristocracia.

En palcos y plateas había hermosas mujeres luciendo elegantísimos toaletas que daban realce a los encantos que atesoran nuestras lindas paisanas.

En los palcos y plateas valiosos mantones de Manila fueron colocados.

En la batería se puso una guirnalda de flores naturales y en la cenefa sobre fondo blanco había una Cruz Roja también de flores.

La función

Comenzó el espectáculo con el coro de «Enfermeras» de «El As», música del maestro Calleja y letra adaptación de Dionisio Sierra.

Con una salva de aplausos acogió el público la presencia en escena de aquel conjunto de preciosidades, que cantaron admirablemente recibiendo una ovación prolongada al terminar el número.

La señorita Fernanda Calderón hija del gobernador civil señor marqués de Algara, se adelantó al palco escénico, recitando magistralmente una patriótica poesía del culto profesor del Conservatorio y laureado poeta señor Sierra.

La bellísima señorita Ascensión Labiaga canto con mucho gusto «Flores de España» canción geoyca del inspirado poeta murciano Jara Carrillo y del maestro Masotti. Fue aplaudidísima.

La escena, coro y baile de la zarzuela «Maruxa» figuraba en cuarto lugar en el programa, estando el baile a cargo de las señoritas Concha Herrero, Angelita Ferrer, Amparo Castillo y Rosa Yarayabo y de los señores Baviar, Herrero, Moreno y Barceló.

Tanto la parte de canto como la de baile no pudo salir mejor y la distinguida concurrencia que ocupaba todas las localidades del Teatro ovacionó a los intérpretes de esta escena de la obra del maestro Vives.

En la segunda parte del espectáculo se representó la comedia en dos actos de Linares Rivas «El Abolengo».

Los papeles de esta comedia estaban repartidos en la siguiente forma:

Pilar, señorita Carmen Castillo; Gertrudis, señorita Ascensión Labiaga; Antonia, señorita Carmen Rodríguez; Laura, señorita Dolores Esteve; Criada 1.ª, señorita Angelita Villasante; id. 2.ª, señorita Angela Lopez Figueroa; Andrés, señor Aguilera; Jorge, señor Vinader; Francésco, señor Sanchez; Félix, señor Olmos Caballero; Criado 1.º, señor Rico; Criado 2.º, señor Bañón.

Los meritorios artistas bordaron la obra, diciendo muy bien y moviéndose en escena con gran naturalidad y maestría.

Grandes y prolongados aplausos premiaron tan admirable labor artística.

En el entreacto tocó la orquesta el fado «Flores de Portugal» del maestro Masotti que fué muy aplaudido.

Terminó la función con los coros

de «Ritche» de «El Duquesito» y la Corte de Varasalles» y de los mantones de «El Pobre Valbuena», y con el preludio del segundo acto de la zarzuela «Maruxa» que tocó magistralmente la orquesta.

En los coros figuraban las señoritas Lola Esteve, Amparo Moca, María Pascual del Povil, Luisa Saura, Angelita García Izquierdo, Pilar Rivadulla, Amparo Castillo, Carmen Castillo, Angelita, Carmen, y Albina Favre, Clotilde Más, Luisa Pretel, Carlota Arnaez, Argales Villasante, Anita Calvo, Ferranda Calderón, Carmen Rodríguez, Isabel Rodríguez, María Martínez Campos, Conchita Manresa, Anita Gómez, Lola Ayuso, María Martínez, Amalia Abellán, Luisa Perez Xambó, Rita Perez Xambó, María Lopez Benítez, Carmen Ruiz Lopez, Angela Lopez Figueroa, Concha Herrero, Rosa Yarayabo y Ascensión Labiaga, Pepita Fernández, Lola Fernandez y Luisa Bauzá y los señores D. Francisco Olmos Caballero, don Miguel Herrero, don J. Ruiz del Toro, don Juan de la Cruz Moreno, don Andrés Jara, don Juan Más, don Agustín Muñoz, don Ventura Godínez, don Juan Gomez, don Salvador Rivadulla, don Ferrando Cebrían, don Enrique Baviar, don José Valera, don José María Gandel, don Ricardo García Villaiba, don Miguel Ceño, don Evaristo Perez, don José Ceño, don Alvaro Villena, don Eugenio Ubeda, don Pedro Piqueras, don Manuel Perez Xambó, don Manuel Bernabé, don J. Luis Beltrí, don Manuel Guillén, don Antonio Panadero, don Rafael Garretí, don Francisco Piqueras, don Rafael Garrido, don Luis Moca, don José María Manresa, don José Villalobos, don Luis Pinilla, don Miguel Gueco, don Daniel Moreno, don Rafael Barceló, don Antonio Clemares Ruiz, don Agustín Clemares Ruiz, don José Illán y don Francisco Rico.

Todo cuanto digamos para encomiar como es merecido el éxito que tan distinguida masa coral obtuvo es poco para pintar la realidad.

Ellas, radiantes de hermosura con vistosos y valiosos trajes de época hicieron unas lindas damitas versallescas en el «Duquesito»; y en «El Pobre Valbuena» ataviadas con el clásico mantón de Manila lucieron todo el donaire de nuestra mujer chula y verbenera que tanto enloquece al boticario de la «Verbena de la Paloma».

El sexo fuerte también estuvo muy bien.

Ovaciones entusiastas hicieron que el telón se alzara muchas veces en honor de los coros teniendo que repetirse a instancia del público todos los números musicales que componían el programa.

El espectáculo se acabó a las primeras horas de la madrugada.

Nota final

La función ha constituido un ruidoso éxito como se esperaba tanto por la acogida y colaboración que Murcia entera ha prestado, como por la organización acertada de la misma.

Un aplauso merecen los directores artísticos señores Sierra y Masotti, apuntador señor Tri-

chant, traspuentes señores Montañas (D. E.) y Gomez (D. P.) y todos cuantos han contribuido a dicho éxito.

Los presidentes de esta patriótica función distinguida señora deña María de Alonso-Martínez, de P. del Povil y don Luis Pascual del Povil se han hecho acreedores del público reconocimiento y justo será que corremos estas líneas haciéndolo así constar y enviándoles nuestra felicitación y más entusiasta aplauso.

Esta tarde a las cinco se dará la segunda representación.

Las víctimas del toro

Muere Varellito, causando su muerte general sentimiento

Por telégrafo De la tarde A pesar de la mejoría que había experimentado el diestro Varellito a las 5 de la mañana se agravó.

Llamó a la cabecera de su lecho a sus familiares y se despidió de todos, produciéndose una escena conmovedora.

Se llamó urgentemente a los médicos que se habían marchado por encontrarse mejor el diestro.

A las siete de la mañana dejó de existir el infatigable torero.

La noticia se extendió rápidamente por toda Sevilla, causando general sentimiento.

Por la casa mortuoria desfilaron numerosos diestros y amigos del finado, testimoniándole su pésame a la familia.

Mañana a las tres diez se verificará el entierro.

Los que han despachado con el Rey

Por telégrafo De la tarde El nuevo ministro de Portugal

Despacharon con el Rey Sanchez Guerra y Fernandez Prada. Este manifestó que iba a informar de los asuntos de trámite.

Anunció que el martes a las doce de la mañana se celebrará la recepción en Palacio del nuevo ministro de Portugal.

Dice la «Gaceta»

Por telégrafo De la tarde La «Gaceta» publica una disposición declarando definitivo el carácter provisional que tenía el arancel con las modificaciones introducidas en el mismo.

También publica un decreto reorganizando la constitución del Comité Oficial del Libro.

BANCO CENTRAL

Sucursal de Murcia

Cierre de Bolsa del día 13

Interior 4 por 100 . . . 69'00

Exterior 4 por 100 . . . 84'80

Amortizable 4 por 100 . . . 87'75

Id. 5 por 100 . . . 96'00

Obligaciones del Tesoro . . . 102'50

Acciones

Banco de España . . . 542'00

Tabacos . . . 235'00

Ferrocarriles

Madrid, Zaragoza, Alicante 323'50

Norte de España . . . 324'00

Andaluzes . . . 00'00

Cambios

Francos Franceses . . . 58'40

Id. Suizos . . . 090'00

Id. Belgas . . . 58'50

Libras . . . 28'51

Dollars . . . 0'00

Liras . . . 00'00

Marcos . . . 0'00

Coronas Austríacas . . . 0'00

COMPANIA TRANSATLANTICA

Subscription pública de 50.000 Obligaciones de dicha Compañía al 6 por 100, libre de impuestos, con cupón el 1º de Marzo, 1º de Junio, 1º de Septiembre y 1º de Diciembre, al tipo de 97 por 100, o sean 485 PESETAS POR OBLIGACION pagaderas, 50 pesetas en el acto de la suscripción, y el resto, el día 1º de Junio, contra entrega de las carpetas provisionales que se emitirán en dicho finca y que estarán provistas de cupón vencido en 1º de Septiembre de 1922. EL BANCO HISPANO ASERIO CANO, se encarga de efectuar la suscripción de estas valores, que se cerrará EL DÍA 17 DEL AGOSTO. Esta suscripción, tendrá lugar por lotes independientes en cada una de las plazas de Madrid, Barcelona y Santander, adjudicándose los títulos reservados a cada una de ellas, hasta el límite de lo disponible.

NOTICIAS

Plaza de abastos. Ha sido denunciado el dueño de la caseta núm. 17 por dar 15 gramos de falta en 250 de carne de ternera. También ha sido denunciado el dueño del puesto número 17 por dar en 1000 gramos de pan 80 de falta. AMAMA DE CRIA.—Hay una para su casa, edad 28 años, leche de 15 días. Darán razón en el partido del Real, presentando por Antonio Alvarez (albanil). Círculo Católico. La misa que hoy domingo se celebra a las diez en el Oratorio de

esta Sociedad y al rosario que se rezo durante la misa, se aplicarán por el alma del señor don don Francisco Martínez Martínez (q. e. p. d.), sufragando su hermano el socio don Pedro.

Una tienda más en la Plateria, pronto se abrirá. Fue choricería y se cerró ya.

La gente pregunta: ¿y aquí qué pondrán? ¿venderán bebidas? ¿opas? ¿güerros? ¿pan? ¿venderán rameras? ¿qué venderán? ¡Eh! Sí, lo que sea pronto se abrirá, más las mercancías... un currito están!

MERMELADAS "BERNAL"

Misericordia y Manicomio. El lunes 15 entran de semana las Vocales de esta Junta, don Mariano Sanz Barrera, y don Diego López Tuero.

Maderas. Viniendo este nuevo almacén de Gerardo Gujarrá.—Gloria, 23.—Teléfono 460.—Murcia.



El Tratado comercial con Francia

Se cree que no van bien las negociaciones

Por telegrama. De la tarde. El ministro de Estado visitó nuevamente a Sánchez Guerra. Los periodistas le interrogaron y manifestó que iba a ver lo que quería el presidente, lo que se tratará en el Consejo de ministros con relación a su departamento.

La explicación no convenció completamente a los reporteros quienes se fueron que trataron de la situación de las negociaciones comerciales con Francia sobre las negociaciones comerciales con Francia, sobre los cuales se cuenta el presidente a pesar de que las informaciones oficiales lo demuestran.

FUERZAS REPARTIDAS

Llegan a Madrid dos Escuadrones de Húsares que son recibidos entusiastamente

Por telegrama. De la tarde. Procederán de Málaga, en donde desembarcaron llegaron esta mañana a Madrid dos escuadrones y sección de ametralladoras del regimiento de Húsares de Pavía, en su unidad militar ha sido repatriada.

En la estación los esperaban las autoridades civiles y militares. Una Compañía del regimiento de Infantería de León con bandera y música, les tributo honores. En el andén había un gentío enorme. Comisiones militares y las familias de los repatriados. El recibimiento fué entusiasta.

Los húsares salieron a Alcañal de He. aves, donde se encuentra el Regimiento.

Una Comisión de Barcelona pide al Rey el ascenso del general Arlegui

Por telegrama. De la tarde. Una comisión de las fuerzas vivas de Barcelona, presidida por el presidente del Fomento del Trabajo Nacional, Domínguez Sert, visitó al Rey para entregarle una instancia pidiendo el ascenso al general Arlegui Jefe superior de policía de la ciudad de Barcelona, a general de división, para premiarle por su trabajo de pacificación de la ciudad.

Suscriben el documento las autoridades, navieras representantes de grandes compañías y otros elementos importantes barceloneses.

Piniés dice que ha terminado la semana con mejores impresiones para el Gobierno

Por telegrama. De la tarde. El ministro de la Gobernación Piniés manifestó que la semana ha terminado con mejores auspicios e impresiones para el Gobierno tanto en el orden nacional como en el internacional.

Aludiendo a las operaciones de Marruecos añadió que espera ahora que el plan del Gobierno se realice muy pronto.

LA DIMISION DE SENEN CANIDO

Se nombra a Espada presidente del Tribunal de Cuentas

Por telegrama. De la tarde. Sánchez Guerra confirmó la dimisión de Senen Canido del cargo de presidente del Tribunal de Cuentas. Le tributó elogios diciendo que el Gobierno lo recompensará otorgándole una alta distinción. Indicó que ocuparía dicho cargo el exministro señor Espada.

Triste acontecimiento

El heroico Teniente coronel González Tablas es muerto en el asalto de Tazarut

POR TELEGRAMA

Lo que ha dicho Sánchez Guerra a los periodistas

La muerte de Gonzalez Tablas

Sánchez Guerra dijo a los periodistas que había recibido la visita del gobernador civil de Santander. Manifestó que ayer fué un día de gloria para España, pero toda la alegría se trocó en sentimiento quedando muy apenado por las noticias que tenía de las heridas que sufría el teniente coronel de Regulares de Ceuta Gonzalez Tablas, el que aparte de ser una personalidad era un íntimo amigo suyo, hasta el punto de que la última vez que estuvo en Madrid cenaron dos veces juntos.

Además era el jefe de un hijo del presidente, que sirve en los Regulares.

Añadió que es un valeroso jefe. No ha muerto—añadió—pero las impresiones que tiene son muy pesimistas por que está herido de dos balazos en el vientre.

Siguen corriendo rumores de la muerte de Gonzalez Tablas

Durante toda la mañana circularon insistentes rumores de haber muerto el teniente coronel Gonzalez Tablas a consecuencia de las heridas que recibió en el combate de ayer.

Se dijo que el Rey llamó al comandante de Alabarderos, hermano de Gonzalez Tablas, dándole su más sentido pésame.

El heroico jefe recibió tres balazos, incluyó dos en el vientre. La noticia ha producido en todas partes general sentimiento.

Se confirma la muerte de Gonzalez Tablas

Al divulgarse la muerte del jefe de los Regulares de Ceuta, Gonzalez Tablas, se produjo una dolorosa impresión en todos los círculos.

La primera noticia la recibió el Rey en un telegrama directo del Alto Comisario, general Berenguer.

Sánchez Guerra la conoció a la una de la tarde.

Sufrió una fuerte emoción, saltándose las lágrimas.

El Rey da el pésame a la familia

El Rey envió a uno de sus ayudantes al domicilio del comandante de Alabarderos, don Angel Gonzalez Tablas, hermano del finado.

Además telegrafió a la familia, expresando su sentimiento y afirmando que la muerte de tan laureado militar constituía una pérdida dolorosísima para la patria.

Como fué herido

Tetuán.—En el asalto a Tazarut fué herido Gonzalez Tablas, a las diez de la mañana de un balazo en el vientre.

Rápidamente se le evacuó a la posición de Hamán, donde fué curado por el doctor Gomez Urdosa. La bala le había destruido el brazo, perforándole el estómago. No recibió el conocimiento.

Se traslada el cadáver al zoco del Jemis

Momento emocionante. A los pocos momentos de ser herido, falleció Gonzalez Tablas. Berenguer ordenó que se trasladara su cadáver al zoco del Jemis. Llegó al mediodía y formaron todas las fuerzas, mandadas por

el Alto Comisario, general Berenguer y los generales Manzano, Marzo y Correa.

El momento fué de una indescriptible emoción. Llovía torrencialmente.

Be- enguer le concede la medalla militar

El coronel Jordana se colocó a la derecha del cadáver, que estaba depositado en una camilla, y leyó una orden de Berenguer, diciendo:

«Todos conocéis la brillante actuación del jefe que acaba de morir, al cual se le puede considerar como un modelo de heroísmo. Contribuyó poderosamente con su bizarro comportamiento a los éxitos alcanzados por el Ejército. Todos le debemos admiración y gratitud.

Pidamos a Dios que le otorgue el premio que merece».

Acto seguido, Berenguer adelantó y con voz volada por la emoción, dijo poniendo sus manos sobre el pecho del cadáver: «Ayer caísteis cuando una vez más dabais ejemplo valeroso frente al enemigo.

España, el Ejército y los Regulares pierden un jefe de incomparables dotes.

En nombre del Rey y por vuestros altos mercedimientos os concedo la medalla militar, seguros de que se sentirá honrada viéndose colocada en vuestro pecho».

Berenguer descubrió el rostro del cadáver y depositó un beso en su frente.

Desfilan los Regulares

A continuación desfilaron las tropas de Regulares al son del pasodoble de los voluntarios.

El cadáver se colocó sobre un armon, trasladándose a Ceuta.

Una petición de los periodistas

Los periodistas, como homenaje a Gonzalez Tablas pidieron a Berenguer que les autorizara para enviar por la radiotelegrafía oficial este relato.

El Alto Comisario concedió lo que pedían.

En la Zona Oriental mallenses

Despedida de Cabanellas

En Kandussi se ofreció un vino de honor de despedida a Cabanellas. En los brindis, Cabanellas propuso que las flores se depositaran en las tumbas de los héroes de Monte Arruit.

Cabanellas fué ovacionado.

Por qué no se ha celebrado hoy Consejo de ministros

Por telegrama. De la tarde. Mañana a las once se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Hoy no se ha celebrado por que el ministro de la Guerra ha marchado a Toledo en unión de las comisiones permanentes de Guerra del Senado y Congreso para visitar aquellos establecimientos militares.

El proyecto de recompensas en el Senado

Por telegrama. De la noche. Se dice que antes de que se ponga en discusión en el Senado el proyecto de recompensas, el Gobierno realizará varias exploraciones para sufragar las medidas que se pidieran presentar.

Llega el ministro de la Guerra y las comisiones de Guerra y Marina

Por telegrama. De la noche. En varios momentos llegó el ministro de la Guerra, general Olaguer, y las comisiones de Guerra y Marina, de ambas Cámaras. Visitaron la fábrica de Armas y se eligieron terrenos para establecer una fábrica de municiones de artillería.

Ha llegado a Madrid el Archiduque de Austria

Por telegrama. De la noche. Se encuentra en Madrid el Archiduque de Austria Maximiliano.

Confirmando que la pequeña emperatriz ha resuelto en Ginebra autorizar a la exemperatriz Zita que resida en España.

Negó que le trajera a España ninguna misión.

Añadió que pasará una temporada en Andalucía y se lamentó de que no llegara a manos de la familia real húngara el donativo de quinientos millones de coronas recaudadas por suscripción, entre el pueblo.

El nuevo ministro de Portugal

Por telegrama. De la noche. El próximo martes presentará sus cartas credenciales al Monarca el nuevo ministro de Portugal en España.

Bazar FIN DE SIGLO

MURCIA. Completo surtido en perfumería extranjera. Especialidad en perfumería de la CASA GAL. Precios de fábrica.

ESPECTACULOS

Ortiz. Grandioso programa de cine-gramas. Exito de la troupe Los Harturs. Circo. Grandioso programa de cine por tarde y noche. EN LA UNIVERSIDAD

Ultima conferencia del señor Chico de Guzmán

El jueves 11 dió la última de las conferencias anunciadas, en una de las aulas de nuestra Universidad el culto y distinguido abogado del Estado don Eusebio Chico de Guzmán, desarrollando el tema interesante «Legislación financiera española».

Al acto asistió selecta concurrencia que felicitó efusivamente al docto conferenciante.

Para fijar la precedencia de la exposición de las obligaciones exigibles del Estado de los distintos departamentos ministeriales, materia de la conferencia, con la que termina la exposición de las obligaciones del Estado, primera de las cuatro clases en que se dividen las leyes financieras y primera de las cuatro partes de la legislación que constituye, elegido como asunto del curso en la imposibilidad de tratar de las otras tres que aplaza para otro curso; hace un resumen del plan objetivo de su exposición propuesta que en la legislación financiera tal cual en sí se ofrece a su consideración y estudio basado en la distinción y sistema de los cuatro elementos que entraña la vida económica del Estado; necesidades recursos organización y fundamentos económicos que determinan la división de las leyes financieras en las cuatro clases relativas a aquellos elementos y su sistemática en conjunto de unidad objetiva constitutiva de su legislación y relativa procedencia lógica de estas partes de las que se ocupará la primera de las obligaciones exigibles.

TEATRO ROMBA. Función a beneficio de la CRUZ ROJA que se celebrará esta tarde, a las cinco y media, con arreglo al siguiente programa: PRIMERA PARTE. Sinfonía por la orquesta. EL AS.—Cena de enfermeras. FLORES DE ESPAÑA.—Canción goyesca del insipirado poeta Jara Carrillo y de Marañón. MARUXA.—Escena, coro y baile. SEGUNDA PARTE. EL ABOLONGO.—Comedia en dos actos de Linares Rivas. En el entreacto recitará la orquesta el fado Flores de Portugal. TERCERA PARTE. EL DUQUESITO O LA CORTE DE VERSALLES.—Cena de Richelieu. MARUXA.—Cena del segundo acto. EL POBRE VALBUENA.—Cena de los mantones.

Teatro Circo-Villar. Empresa Fontes. Compañía de Opera Puchol-Ozores. DEBUT el 17 de Mayo de 1922 con la ópera de 3 actos de Lopina y Dominguez, música de Weberberg y Badia, de gran éxito en Madrid. LA AMAZONA DEL ANTIFAZ. Espectáculo que lleva esta Compañía.—«Los clavos rojos», «Una noche de baile», «Los cuacuerros», «La señora del Embajador», «El amor de Frine», «La bismarck», «Muñecas trágicas», «La Griseta», «Por la ventana» y «La araña azul».

Pascual Garcia Ibañez VINOS Y ALCOHOLES. Vermouth Torino "GARCIA," Y ECLA.

TEATRO ORTIZ. FUNCION PARA HOY 14 DE MAYO DE 1922. Grandioso éxito de la renombrada troupe de fama mundial. LES HARTURS. POR TARDE Y NOCHE.

Tratamiento del CANCER de tumores malignos por el RADIUM. Dr. Claudio Hernández-Ros. Paseo del Malecón letra C. MURCIA.

Teatro Circo Villar. FUNCION PARA HOY 14 DE MAYO DE 1922. Grandes secciones de cine por tarde y noche. 1.º Sinfonía. 2.º «3 ómnibus para novios». 3.º «Una boda al vapor». 4.º «La novatita de S. Anna». 5.º «El último episodio de la colosal serie, titulada LA HUERFANITA».

del Estado por su carácter cantiva y causalidad final de el mecanismo orgánico de la vida económica del Estado; de cuyas obligaciones desde el punto de vista de sus clasificaciones legales por su naturaleza en generales y especiales ó de departamento ministerial, objeto en obligaciones del personal y material y carácter en ordinarias y extraordinarias fundamental la primera y comprensiva de las otras dos, en cada uno de cuyos conceptos de aquella se comprenden los de esta lógicamente proceden las generales á los de departamento ministerial; porque la generalidad representa la unidad y la especialidad la variedad y es antes racionalmente lo uno que lo vario, sucediendo en consecuencia á la exposición de las obligaciones generales del Estado en las anteriores conferencias la vasta materia de las obligaciones de los distintos departamentos ministeriales que resume en una sola conferencia.

Empieza examinándolas en el aspecto común que ofrecen en su aspecto objetivo, de obligaciones del personal y material, determinando uno y otro concepto y su fundamentación racional desde el punto de vista financiero, y legislación aplicable á cada clase de estas obligaciones, enmerando á continuación las peculiares de cada departamento ministerial por razón del fin especial á que obedecen, fijando los puntos de vista generales para formar juicio de los mismos.

Los oficiales de Registros

Petición justa

Todos los oficiales del Registro de la Propiedad han celebrado una interesante reunión para de su colectiva mejora.

Aspiran á que el Gobierno de S. M. dicté Real Decreto, creando el Cuerpo facultativo de Auxiliares de Registros, formando un escalafón, con las propias categorías que existen actualmente señalándose sueldos de 6.000, 5.000, 4.000 y 3.000, pesetas anuales. Los de nuevo ingresos habrán de realizarlo por oposición, exigiéndoles el título que considere oportuno.

La Ley Hipotecaria destina para pago del personal de los Registros de la Propiedad la tercera parte de los honorarios que se devengan y por esta circunstancia los demás señores Registradores solo tributan en concepto de utilidades por las dos terceras partes restantes.

Lo que pretenden es que estos funcionarios ingresen dicha tercera parte de honorarios sin deducción de ningún género en las Arcas del Tesoro, y que este forme el Escalafón de Sustitutos y Auxiliares de los Registros por rigurosa antigüedad, respetando á los que ya sirven en tales oficinas y se les considere como tales funcionarios públicos para todos los

AUTOMOVILES OVERLAND

PRECIOS REDUCIDOS DESDE 1.º MAYO

Modelo Turismo.	Arranque y Alumbrado Electrico	8.500 Ptas.
" Voiturette.	" "	8.500 "
" Sedan.	" "	13.750 "
" Coupe.	" "	13.500 "

SOLICITENSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS SUBAGENTES EN LA PROVINCIA MURCIA

SUCESORES DE RAMON SERVET.—MURCIA

AUTOMOVILISTAS

Estación de Servicio de baterías Willard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acumuladores, dinamos, magnéticos e instalaciones eléctricas

Cuadro de Carga

Grandes existencias de baterías de acumuladores y piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de SUCESORES RAMON SERVET MURCIA

efectos legales de jubilación, derechos pasivos á las viudas y huérfanos.

Acordaron ofrecer la dirección y patrocinio de esta campaña, tan noble como simpática, al ex-diputado agrario señor Diez Guirao de Revenga, á quien visitaron seguidamente aceptando este muy gustoso y honrando tal distinción.

En la reunión leyéronse numerosas adhesiones de muchas provincias. Se dirigieron circulares á todos los Registros de España, contándose como seguro el triunfo de la feliz iniciativa.

El señor Revenga conferenciará en Madrid con el Ministro de Gracia y Justicia señor Ordoñez.

BODA

En la Noche se ha celebrado la boda de la simpática señorita María García Mondejaz, con el joven agente de policía don Antonio Sanchez Manzanera.

Bandijó la unión el párroco de aquella iglesia don Manuel Sanchez y fué apadrinado el nuevo matrimonio por los hermanos de la contrayente, Manolita y José.

Los invitados al acto fueron obsequiados en casa de los padres de la novia.

Reciba la enamorada pareja nuestra enhorabuena

GRATITUD

Por encargo de los afligidos padres, hermanos y demás familia de la malograda señorita Carolina García Sirera, damos las gracias

a cuantos amigos les han acompañado en su pena y han asistido á su entierro y funeral verificados en la rectoral de San Pedro.

Con tan triste motivo nuevamente les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Los Subalternos del Estado

Por telegrama

Llegó Revenga dispensándole los subalternos un entusiasta recibimiento.

En la estación esperaban centenares de subalternos de todos los ministerios que le vitorearon acompañándole a los ministerios para que expusiera a los ministros la causa de los empleados modestos.

Visitó al ministro de Hacienda que se mostró convencidísimo de la justicia de la demanda aplaudiendo las asambleas y el movimiento nacional que se observa en pro de los subalternos.

Dijo que ese movimiento preocupa á muchas gentes y singularmente al gobierno ofreciendo la inmediata presentación a las cortes de un proyecto de ley otorgando beneficio á diversas clases y escalas de subalternos confiado en que obtendrá el voto unanime del Parlamento.

La comisión salió satisfechísima. Ortega Gasset interpellará al gobierno en la próxima semana.

Revenga se marcha á presidir las asambleas de Segovia y de Toledo.

CEMENTO ARMADO

Terrazas, pisos, depósitos, conducciones de aguas, etc. etc.

Antes de decidirse por otra construcción consulte precios a

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Sociedad, 10 Murca Teléfono, 163

Sección técnica a cargo del Ingeniero Caminos don José Brugarolas.

"CEREGULOSA" ORTIZ

DE FAMA MUNDIAL

Premiado con medalla de plata.

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona.

REGISTRO NUM. 31.342

INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

La "Ceregulososa" sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo. La "Ceregulososa" es de más alimento que la leche y la carne.

De venta: Principales Farmacias y Droguerías

Agente depositario en las provincias de Murcia, Alicante y Albacete, don Miguel Prado.

TIRO NACIONAL

Representación de Murcia

Tiradas de fusil para hoy domingo 14.

De nueve a doce de la mañana. Tiradas a 300 metros sobre polo cautivo.

Murcia 12 de Mayo de 1922.—LA COMISION.

LA NARANJA

Confirmamos nuestra revista del 26 de Abril.

Naranja: Hoy se han vendido unas 10500 mjc. naranja común y sangrina de Valencia, Burriana y Gandia y unas 7500 mjc. naranja común y sangrina de Murcia, vapores «Christian R. sa», «Málaga» y «Eider».

Los precios varían: Naranja común de Valencia, Burriana y Gandia:

240 y 300. M. 680.—1180.—la mjc. según clase y condición.

Mayoría. M. 800.—1000.—mjc. 360 y 504. M. 600.—1280 la mjc. id. id. id.

Mayoría. M. 800.—1000.—mjc.

Naranja sangrina de Valencia, Burriana y Gandia:

240 y 300. M. 780.—1460 la mjc. según color y condición.

Mayoría. M. 900.—1200.—mjc. 360 y 504. M. 780.—1380.—la mjc. según color y condición.

Mayoría. M. 900.—1200.—mjc.

Naranja común de Murcia:

200 y 300. M. 560.—1240.—la mjc. según clase y condición.

Mayoría. M. 700.—900.—mjc. 360 y 504. M. 560.—1880 la mjc. según clase y condición.

Mayoría. M. 700.—900.—mjc.

Naranja sangrina de Murcia:

200 y 300. M. 700.—1240.—la mjc. según color y peso.

Mayoría. M. 1000.—1000.—id.

360 y 504. M. 760.—1480 la mjc. según color y peso.

Mayoría. M. 1000.—1300.—id.

Tomando en consideración, que ya estamos en Mayo, la condición de la fruta en general estaba aceptable, incluso la fruta de Gandia.

La demanda era regular hasta buena y había muchos compradores.

Tiempo: Hoy está muy claro y benigno.

Para llegar: al vapor «Orlando» con unas 14.000 mjc. de Valencia, Castellón, Burriana y Gandia.

En camino: «Cartagena» con 11.590 mjc. de Murcia.

Cargando: «Messina» y «Jonás Sell».

Próxima venta: Será el miércoles 10 del corriente del vapor «Orsanda» y si el vapor «Cartagena» llega a tiempo será vendido el mismo día.

Nota Rogamos a nuestro amigos de mandar siempre la clasificación exacta con el conocimiento, pues esta es muy importante para la subasta, caso que el vapor no completa la descarga a tiempo.

La Novela Levantina

El sexto número llegado a nosotros de esta ya popular y sugestiva publicación, inserta una preciosa novela del ameno y brillante escritor oriolano José Garrigós.

Lleva por título la novela «Herolos» y palpitan en todas sus páginas hondo sentimentalismo y galanura exquisita.

La presentación de la ebríta es tan bella como corresponde a la floreciente empresa «Editorial Levante».

La Novela Levantina en este número, publica también herm.

sas composiciones poéticas de autores de reconocidos prestigios.

Una vez más enviamos nuestra felicitación a la Editorial Levante por la provechosa labor que realiza en pro de las letras regionales.

Boletín Religioso

Mayo 1922

DOMINGO XIV

San Benito m. y San Pascual.

CULTOS

En San Andrés.—El Ejercicio del mes de las Flores se hace a las cinco de la tarde, con sermón. El día 14 predicará don Antonio Fernandez Nistal.

VELA Y ALUMBRADO

Día 14.—En Capuchinas.

Las Misaas y Estación por don José María Hilla y demás difuntos.

Precios del mercado

Precios del día 13 de Mayo

LONJA

De los 50 kilos.
Patatas, 12'00.
Ajos (talla) 1'00.
Cebolla, (talla) 6'60.
Guisantes, 20'00.
Bajocas, 40.
Chirivias, 7'50.
Tomates, 35.
Lechuga, (dna.) 0'40.
Alcachofas, 16.
Nispero, 15'00
Calabazas, (docena.) 0'60.
Cerezas, 25'00.
Nabos, 5.
Albaricoques, 20.

PESCADERIA

Merluza, 6.
Pescadilla, 3 y 4.
Samonetes, 6 y 4.
Lenguados, 6'00.
Dorada, 2'50.
Mosola, 3.
Lecha, 3.
Atun 6.
Mujo 3.

ALMUDI

Cebada, a 40 pesetas.
Habas para pienso 6'0.
Trigo, 55.
Avena, 36.
Maiz del país, 45.
Maiz argentino, 38.

Registro Civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 11; defunciones, 2; matrimonios, 1.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 1; defunciones, 15; matrimonios, 2.

Academia de Comercio

dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHER Cálculo Mercantil. Teneduría de Libros por Partida Doble á Idioma Francés.

JABONERIAS, 19.

Imp. de EL TIEMPO

ser que a alguna persona que estuviese cerca de él le haya ocurrido algún accidente.

Continuó limpiando con gran diligencia, aunque su trabajo era ya inútil, pues Sheldon Brig, el «parvenu», nunca volvía a ponerse ropa que hubiera tenido una mancha.

—¡Hay cosas muy raras en la vida!—prosiguió el agudo y perspicaz criado.—En esto mismo de la muerte del banquero hay cosas que no puedo comprender. Ahí está, por ejemplo, esa pobre ciega, una pobre mujer

que, según dijeron, acababa de salir del hospital; pero un ciego al cual se lleva por caridad a una casa extraña no se desmaya sobre el cadáver, como ésta lo ha hecho. Si quiere desmayarse, puede hacerlo en otros muchos sitios; como, por ejemplo, entre la puerta y el cadáver. Se me olvidaba que es ciega y que puede haber trepezado con el cadáver del pobre señor antes de saber que estaba allí. Esto parece verosímil. Sin embargo, podía haber hallado medios de apartarse y no caerse allí abrazada a él, como si fuera su mujer.

Aquella noche Tarbox reflexionó muy detenidamente sobre muchos asuntos; pero el principal entre ellos era el problema de la mancha de sangre en la manga del frac de su amo.

X

¿Quieres que te devuelva la palabra?

—Mollie, ¿estás ahí, en la puerta?

—Sí, estoy aquí—respondió Mollie con voz delida.—¿Cómo lo has notado? He venido sin hacer ruido, como un espectro, y en verdad casi no soy ya más que un espectro, el espectro de la que ayer era Mollie Clinton.

—Pues no has podido venir tan despacio que yo no te haya sentido. Percibo muchos sonidos que no aprecian los que no son ciegos, y aunque no te hubiese oído, de todas suertes hubiera conocido que estabas cerca de mí. Desde que Dios me ha privado de la vista, me ha concedido nuevas facultades. Dios siempre nos hace alguna merced, Mollie, y en este mismo golpe que acabamos de sufrir seguramente hay alguna, aunque en nuestra pequeñez no podamos verla.

—¡Carlota!

Atravesando el cuarto, que estaba en la semioscuridad del crepúsculo, Mollie Clinton se arrodilló al lado de la estrecha cama de hierro donde estaba su hermana.

—Por lo menos, tengo que dar gracias a Dios de que estés mejor. Venía con el temor

de que todavía estuvieras delirando. Casi me atrevía a venir, porque no sabía si tendría fuerzas suficientes para verte sufrir. Estoy a punto de volverme loca, Carlota. ¡Pensar que ya no volveré a verte más! ¡Pobre padre mío!

—¡No digas eso, Mollie! También era mi padre, a quien había perdido hace diez años, y comprendo que es muy difícil acostumbrarse a la creencia de que lo que ha ocurrido sea tal vez para nuestro bien; pero ¿para qué nos sirve la fe si no nos sirve de sosten en ocasiones como ésta? Mucho peor que esto, sí, mucho peor, fué cuando me quedé ciega, porque no tenía a mi lado ninguna persona animosa y buena que me ayudase y me consolara, como tú tienes a Esteban. Yo no tenía más que un pobre niño que dependía en absoluto de mí y necesitaba una porción de cuidados que no podía darle.

Mollie prorrumpió en sollozos al mismo tiempo que besaba la mano, que la acariciaba

